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Disemninare mobilitate Portugalia 

Talking with Dinosaurs (2023-2-PL01-KA210-SCH-000177404) 

         

 

În perioada 14 – 19 octombrie 2024 o echipă formată din 4 elevi și 2 cadre didactice de la 

Școala Gimnazială Sarmizegetusa a participat la cea de-a doua mobilitate din cadrul proiectului 

Erasmus+ Talking with Dinosaurs (2023-2-PL01-KA210-SCH-000177404), care a avut loc în 

Portugalia, găzduită de Societade de Historia Natural. Proiectul este coordonat de Szkola Podstawowa 

W Siedllcu Duzym din Polonia, se desfășoară în parteneriat cu ONG-ul Societade de Historia Natural 

din Portugalia și Școala Salîhli Ilçe Milli Egitim Müdürlogü din Turcia.  

Activitățile din cadrul celei de-a doua mobilități au debutat la liceul Henriques Nogueira din 

localitatea Torres Vedras. Aici a avut loc o întâlnire cu oficialtăți locale și cu conducerea școlii, urmată 

de prezentarea de către fiecare partener a țării și a școlii/instituției pe care o reprezintă. Elevii de la 

liceul Henriques Nogueira au realizat prezentarea clubului de știință din cadrul școlii. A urmat în după 

amiaza aceleiași zile o vizită la Centrul de științe al Societate de Historia Natural, unde în cadrul 

activității Vreau să fiu om de știință, copiii au realizat experimente și au văzut fosile de dinozauri.  

Excursiile de studiu care au urmat ne-au purtat pe urmele dinozaurilor, pe malul Oceanului 

Atlantic. Cu ajutorul specialiștilor de la Societate de Historia Natural am învățat cum să identificăm 

fosile, am purtat discuții despre importanța păstrării fosilelor, am învățat care sunt etapele pe care le 

parcurg paleontologii de la identificarea sitului cu rămâșițele dinozaurilor până la reconstituirea unei 

specii de dinosaur dispărută cu milioane de ani în urmă. Am învățat cum să citit urmele lăsate de timp 

în straturile geologice.  

 Am vizitat Centrul Geoparcului Oeste, unde am văzut oase de dinozauri și  reconstituiri ale 

vieții în primele ere geologice. De asemenea, a fost organizată o vizită la un centru de cercetare al 
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Societate de Historia Natural, unde am putut vedea oasele celor mai mari dinozauri care au trăit 

vreodată și am înțeles ce etape se parcurg pentru a aduce în fața ochilor omului modern animale 

dispărute în urmă cu milioane de ani. 

 Ne-am bucurat de frumusețea orașului Torres Vedras, minunatul său castel, bogatele și 

spectaculoasele sale catedrale, mâncarea tradițională și căldura poporului portughez.  

 Mobilitatea ne-a dat ocazia să vizităm și Lisabona, să mergem pe urmele marilor exploratori, 

precum Vasco da Gama, al cărui mormânt l-am vizitat la Mănăstirea Sfantul Ieronim. Tot pe urmele 

exploratorilor și navigatorilor portughezi am vizitat Turnul Belem și celebra Piață a Comerțului.  
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Director,                                                                                 Întocmit, 

          Prof.înv.primar Tonca Argentina Loredana                  prof. Leleșsan Loredana Liliana 
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